HUSTY wersja 7.00 -
Obliczenia przepustowos$ci zawordw bezpieczenstwa zgodnie z WUDT-UC-WO:10.2003

HUSTY 31-989 Krakdw, ul. Rzepakowa 5E, tel: 012/645-03-04, www.husty.pl

DOBOR ZAWORU BEZPIECZENSTWA - MOC CIEPLNA (PRZEPLYW MIESZANKI PAROWO-WODNEJ)

Dane dobranego zaworu bezpieczenstwa
Typ: SYR 1915 1/2"

Najmniejsza $rednica kanatu przepitywowego d: 12.0 mm
Powierzchnia kanalu przepitywowego A: 113.1 mm2
Dopuszczony wspdiczynnik wyptywu dla par i gazdw alfa: 0.42
Dopuszczony wspdiczynnik wyptywu dla cieczy alfac: 0.27
Ciénienie poczatku otwarcia p: 3.00 bar
Przyrost cisdnienia poczatku otwarcia bl: 10.0 %
Cisnienie zrzutowe pl: 3.30 bar
Ciénienie odpitywowe p2: 0.00 bar

Czynnik roboczy: mieszanka pary wodnej nasyconej i wody

Moc cieplna zabezpieczanego urzadzenia N: 60.0 kW
Temperatura zrzutowa Tl: 419.4 K
Temperatura zrzutowa tl: 146.3 C
Entalpia wody na wlocie do zaworu bezpieczenstwa il: 616.1 kJ/kg
Entalpia wody na wylocie z zaworu bezpieczenstwa i2: 417.5 kJ/kg
Ciepto parowania wody w warunkach zrzutowych r: 2125.7 kJ/kg
Gesto$¢ wody w warunkach zrzutowych gammal: 920.4 kg/m3

Obliczenia przepustowosci wybranego zaworu (do wzoréw wartosci cisnienia podstawiono w [MPa]):
Obliczenie wymagane] przepustowoé$ci masowej zaworu bezpieczenstwa:

3600- N
m=———
,
Wymagana przepustowosé zaworu bezpieczenstwa m: 101.6 kg/h
Obliczenie udzialu pary w mieszance parowo-powietrzne]
i —1
X = 1 2
: r
Udzial pary w mieszance parowo-powietrznej X2: 0.093

Obliczenie powierzchni przekroju kanalu dopitywowego zaworu bezpieczenstwa niezbednej dla
odprowadzenia pary wodnej
X, -m
A, = :
10-K,-K, - (p, +0]1)

Wspbdiczynnik K1 (zalezny od wtasdciwoéci czynnika) wyznaczony wg WUDT-UC-WO-A/01:2003 Rys. 1
Wyznaczona wartos$¢ wspdiczynnika K1 Kl: 0.533

Stosunek cisnienn absolutnych za i przed zaworem bezpieczenstwa

ﬁ::p2+01

p +01
Obliczony stosunek cisnienn abs. za i przed zaworem bezp. Beta: 0.233
Krytyczny stosunek cidnien (wg WUDT-UC-WO-A/01:2003 Tabl. 3) Beta kryt: 0.543
ﬁ<ﬂkr

Maksymalna wartos$¢ wspdiczynnika rozprezania adiabatycznego
1
2 1| &
LI“mzs}(zjl( — =
K+l xK+1
Obliczona max. wartos$é¢ wspdiczynnika rozprezania adiabatycznego Psimax: 0.471

Wartos$¢é wspdiczynnika rozprezania adiabatycznego wyznaczona dla stosunku ci$nien Beta = 0.233
Y=  =0471

Wspdbtczynnik K2 zalezny od stosunku cis$nien za i przed urzadzeniem
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Obliczona wartos$¢ wspdiczynnika K2 K2: 1.0

Obliczona wartos$é¢ powierzchni przekroju kanatu doptywowego zaworu
bezpieczenstwa niezbedna dla odprowadzenia pary wodnej Ap: 9.9 mm2

Obliczenie powierzchni przekroju kanalu dopitywowego zaworu bezpieczenstwa niezbednej dla
odprowadzenia wody
_ (1—X2)-m

503-a, (7 — p:) 71

Obliczona wartos$é¢ powierzchni przekroju kanatu dopitywowego zaworu

W

bezpieczenstwa niezbedna dla odprowadzenia wody Aw: 3.9 mm2
Suma powierzchni kana1déw przeptywowych Aw+Ap: 13.8 mm2
Powierzchnia kanalu przepitywowego wybranego zaworu bezpieczhistwa A: 113.1 mm2

Warunek A>Aw+Ap jest speitniony. Zawdr bezpieczenstwa ma wystarczajaca przepustowoscé.
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